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Δεύτερη Συνάντηση Σχολής Γονέων Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Μακρυνείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στις Παπαδάτες 
Μακρυνείας, η δεύτερη κατά σειρά συνάντηση της Σχολής Γονέων της 
Αρχιερατικής Περιφέρειας Μακρυνείας, η οποία λειτουργεί υπό την 
ευθύνη του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμ. Νικηφόρου Ζήση, Ιεροκήρυκος της 
Ιεράς Μητροπόλεως. Η συμμετοχή των ζέων ζυγαριών και γονέων ήταν 
εντυπωσιακή. Παράλληλα με την συνάντηση λειτούργησε τμήμα 
δημιουργικής απασχόλησης των μικρών παιδιών, ώστε οι γονείς 
απερίσπαστοι να παρακολουθήσουν τις εισηγήσεις.

Την πρώτη εισήγηση πραγματοποίησε η κα Γιάννα Στεργίου, Διδάκτωρ Κλασσικής 
Φιλολογίας με θέμα: «O λόγος και η σιωπή: H δύναμη της επικοινωνίας στην 
οικογένεια». Η εισηγήτρια αναφέρθηκε στη συναισθηματική διάσταση των λέξεων 
που χρησιμοποιούμε στην καθημερινότητά μας. Λέξεις που για την υγιή 
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ψυχοσωματική ανάπτυξη του παιδιού αποκτούν ιδιαίτερο νόημα σαν άγραφο 
κανόνα που καθορίζει τη ζωή τους, τη σκέψη τους, τη δραστηριότητά τους.

Ζούμε σε μια εποχή που μιλάμε ασταμάτητα. Στέλνουμε μηνύματα, emojis, memes, 
φωνητικά, γελάμε σε reels, σχολιάζουμε, ανεβάζουμε, σβήνουμε. Μια εποχή που 
όλα λέγονται γρήγορα, και μάλιστα δημόσια. Η επικαιρότητα είναι γεμάτη από 
“φωνές”. Είναι γεγονός ότι ο σύγχρονος γονέας έχει εξαντληθεί συναισθηματικά 
και επιθυμεί διακαώς να προσφέρει μία αίσθηση ασφάλειας στο παιδί του. 
Δυστυχώς η «ασφάλεια» αυτή τις περισσότερες φορές αποδεικνύεται πλασματική 
και οδηγεί στην ανασφάλεια. Στο σημείο αυτό έρχεται η δύναμη της σιωπηλής 
παρουσίας του γονέα και του σημαντικού άλλου στη ζωή του παιδιού. Η σιωπή 
αποκτά ιδιαίτερη δυναμική και προσφέρει μία εσωτερική πληρότητα σε τέτοιο 
βαθμό που υπερκαλύπτει πολλές φορές και την πιο ισχυρή εύλαλη 
επιχειρηματολογία.

Η εισηγήτρια χρησιμοποίησε παραδείγματα από την καθημερινότητα της 
σύγχρονης οικογένειας για να αναλύσει περισσότερο το θέμα της ομιλίας της.

Η δεύτερη εισήγηση πραγματοποιήθηκε από τον κ. Χρήστο Τερνιώτη, 
παιδοψυχίατρο και μέλος του Κέντρου Ειδικών Θεραπειών «Αγκαλιά Θεραπειών» 
που εδρεύει στην πόλη του Αγρινίου, με θέμα: «Γονείς και παιδιά στη σύγχρονη 
πραγματικότητα».

Στην εισήγησή του ο κ. Τερνιώτης άρχισε με το βασικό αξίωμα, ότι στη σύγχρονη 
εποχή της ανάπτυξης της τεχνολογίας, οι γονείς βιώνουν την αδυναμία ελέγχου 
των σχέσεων με τα παιδιά τους.

Τα παιδιά είναι ψηφιακά καταρτισμένα, με τους γονείς να αδυνατούν να θέσουν 
όρια στη χρήση της τεχνολογίας και στην ατέρμονη επαφή με την οθόνη. Επιπλέον 
σημαντικό αρνητικό ρόλοδιαδραματίζει η έλλειψη συνεργασίας των γονέων με το 
σχολικό περιβάλλον. Οι σχέσεις γονέα και παιδιού έχουν υποστεί σημαντικές 
μεταβολές σε συνάρτηση με παλαιότερες εποχές. Η όποια προσπάθεια στην 
επιβολή ορίων καταλήγει απλά σε μία άνιση μάχη του γονέα ως παιδαγωγού με τις 
εξελίξεις που ακολουθεί ραγδαία η κοινωνία μας. Όσο βέβαια, κι αν ακούγονται 
απαισιόδοξα τα δεδομένα αυτά, ο εισηγητής κατέληξε ενθαρρύνοντας τους γονείς 
να τολμήσουν να πλησιάσουν τα παιδιά τους με ειλικρίνεια και να αναδομήσουν τη 
σχέση τους πάνω σε νέες βάσεις.

Ακολούθησε γόνιμος και εποικοδομητικός διάλογο κατά τον οποίο τέθηκαν 
ερωτήσεις προς τους εισηγητές και δόθηκαν οι αντίστοιχες απαντήσεις.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την παράθεση γεύματος σε όλους τους 



συμμετέχοντες.
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